



浙江骄傲 丽水唯一

诚信奶奶 陈金英当选2021年度 最美浙江人 浙江骄傲



羽毛虽轻,可以承载千斤信诺
还债路远,不及十年步履不停
白手起家,高龄创业,人生奋进如此
有债必还,迎难而上,不忘乐善助人
你以坚韧书写典范,你用诚信铸就丰碑



□ 记者 麻凯程/文 雷宁/图

本报讯 1月25日,由省委宣传部、浙江广播电视集团主办的2021年度最美浙江人浙江骄傲人物颁奖仪式在杭州举行。我市诚信奶奶陈金英现场接受表彰,当选2021年度最美浙江人浙江骄傲,系我市唯一获得者。

据了解,2021年度最美浙江人浙江骄傲评选活动于去年11月中旬启动,经官方和民间推荐、全民投票和点赞、视频展播和专家评选等环节,最终评选出10个年度最美浙江人浙江骄傲人物和1个年度浙江骄傲群体。其中,10年还清2077万元债务的90岁高龄丽水诚信奶奶陈金英榜上有名。

陈金英出生于1931年12月24日,53岁那年,她斥资3000元创办了专门为老年人做羽绒服的服装厂。20余年的苦心经营,陈金英的事

业达到高峰期,年产值高达千万元。2011年9月,公司因股东撤资引发资金链断裂。

眼看着无力偿还,羽绒服又卖不动,无奈之下,陈金英将厂房以900万元低价转手,又卖掉了名下的两套房子,同时将账面上原本用于进货和发工资的600多万元都凑在一块,还掉了1800万元。这样下来,她的欠款还剩下277万元。因为本金都还完了,这277万属于利息部分,陈金英和债主约定不再另外产生利息。

从2011年到2021年,陈金英独自走了艰难而漫长的还款路。

2011年,在她卖厂不到2个月后,她的老伴去世。她深深记得在当时,有人曾劝她申请破产,因为只要申请破产,她剩下的债务就不用还了。也有善良的债主看她年事已高,提出还不上就算了。

但陈金英既没打算申请破产,也没仗着年事高不还钱。她对好心的人们这样说:做人要诚信,不管怎样我都不能失信于人,钱是一定会还的。做人,背可以驼,但腰不能弯!

随即,陈金英又租了个小厂房,带了几个老

工人继续生产。可羽绒服销路不畅,产品积压。到年底,她甚至无法支付12个员工的工资。不能叫人家两手空空回家。陈金英横下一条心,在市区中山街摆摊低价抛售厂里生产的羽绒服,好不容易凑齐了12万元。她将钱交给12个员工,让员工过了个安心年。

自那时起,在丽水街头经常能看到一位头发花白、佝偻着背的老奶奶售卖羽绒服,低价抛售还是吸引了相当一部分顾客,也成了她去库存的法宝。

2021年2月5日,90岁高龄的陈金英来到金华老家递给侄子陈其德7万元钱,还清了她2077万元债务里的最后一笔。

陈金英老人还一直热心公益事业。1996年至今,陈金英每年都坚持捐钱、捐物,即使欠债还钱那几年,她每年冬天也都会捐赠一部分羽绒服。据部分捐赠记录显示,她这些年捐赠总额达100多万元。

美在奋斗,美在奉献,美在善良,美在诚信,为最美浙江人浙江骄傲丽水诚信奶奶陈金英点赞。